	
	



	ĐỀ 06
	ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ II MÔN TOÁN LỚP 12
(Thời gian làm bài 90 phút)


Câu 1 (VD): Cho số phức 
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Câu 2 (TH): Bất phương trình 
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Câu 3 (TH): Nếu modun của số phức zlà r 
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Câu 4 (TH): Cho 
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. Hàm số nào dưới đây không phải là nguyên hàm của hàm số 
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Câu 5 (TH): Cho hình phẳng (H) giới hạn bởi đường parabol 
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Câu 6 (TH): Tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 7 (VD): Tìm giá trị của tham số m để hàm số 
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 có tập xác định là R. 
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Câu 8 (TH): Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho mặt cầu 
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Câu 9 (VD): Một nhóm từ thiện ở Hà Nội khởi công dự án xây cầu bằng bê tông như hình vẽ (đường cong trong hình là các đường parablol). Thể tích khối bê tông đủ để đổ cho cây cầu gần nhất với kết quả nào sau đây?
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Câu 10 (TH): Trong không gian Oxyz, đường thẳng 
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Câu 11 (TH): Hàm số 
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Câu 12 (VD): Trong không gian Oxyz, cho hai đường thẳng 
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 và vuông góc với (d) có phương trình là 

A. 
[image: image58.wmf]11

134

xyz

--

==

--

.    
B. 
[image: image59.wmf]11

134

xyz

--

==

-

. 
C. 
[image: image60.wmf]11

134

xyz

--

==

--

.    
D. 
[image: image61.wmf]1

134

xyz

-

==

-

.
Câu 13 (TH): Cho số phức 
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Câu 14 (TH): Cho số phức 
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Câu 15 (TH): Trong không gian Oxyz, phương trình mặt cầu (S) đường kính AB với 
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Câu 16 (TH): Trong không gian Oxyz, cho hai véc tơ 
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Câu 17 (TH): Gọi S là tập hợp tất cả các số nguyên dương của tham số m sao cho bất phương trình 
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 có nghiệm đúng với mọi 
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Câu 18 (TH): Trong không gian Oxyz, cho hai đường thẳng 
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A. (d1) và (d2) cắt nhau. 

B. (d1) và (d2) vuông góc với nhau.  

C. (d1) và (d2) trùng nhau.    
D. (d1) và (d2) chéo nhau. 

Câu 19 (VD): Tìm các giá trị của tham số m để bất phương trình 
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Câu 20 (TH): Trong hệ tọa độ Oxy, cho điểm M biểu diễn số phức 
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A. 
[image: image92.wmf]32

zi

=-


B. 
[image: image93.wmf] 23

zi

=--


C. 
[image: image94.wmf]23

zi

=+


D. 
[image: image95.wmf] 2

zi

=-+


Câu 21 (TH): Giả sử 
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Câu 22 (VD): Cho số phức z thỏa mãn 
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Câu 23 (TH): Trong không gian Oxyz, cho ba điểm 
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Câu 24 (TH): Trong không gian Oxyz, cho các điểm 
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Câu 25 (TH): Trên hệ tọa độ Oxy, gọi M là điểm biểu diễn của số phức z có mô đun lớn nhất thỏa mãn: 
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Câu 26 (NB): Cho hai hàm số 
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Câu 27 (TH): Trong không gian Oxyz, phương trình mặt cầu (S) tiếp xúc với hai mặt phẳng song song 
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Câu 28 (TH): Cho hình phẳng (H) như hình vẽ (phần tô đậm). Diện tích hình phẳng (H) là 
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Câu 29 (VD): Trong không gian Oxyz, cho mặt cầu 
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Câu 30 (TH): Tổng phần thực phần ảo của số phức 
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Câu 31 (TH): Cho 
[image: image145.wmf]0

2

a

p

<<

 và 
[image: image146.wmf]0

tand

a

xxxm

=

ò

. Tính 
[image: image147.wmf]2

0

d

cos

a

x

Ix

x

æö

=

ç÷

èø

ò

 theo a và m. 

A. 
[image: image148.wmf]2

tan2

Iaam

=-


B. 
[image: image149.wmf]2

tan

Iaam

=-+


C. 
[image: image150.wmf]tan2

Iaam

=-


D. 
[image: image151.wmf]2

tan

Iaam

=-


Câu 32 (TH): Tìm số phức liên hợp của số phức 
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Câu 33 (TH): Biết 
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Câu 34 (TH): Trong không gian Oxyz, tìm điều kiện của tham số m để phương trình 
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Câu 35 (TH): Số nào trong các số sau là số thuần ảo? 
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Câu 36 (VD): Cho số phức z thỏa mãn điều kiện 
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Câu 37 (TH): Tích phân 
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Câu 38 (VD): Cho số phức 
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Câu 39 (VD): Cho hàm số 
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 có đồ thị lần lượt là (C) và (C′) (như hình vẽ bên). Đường thẳng 
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 cắt trục hoành và các đồ thị (C) và (C′) lần lượt tại M, N, P. Biết rằng 
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, hãy xác định biểu thức liên hệ giữa a và b.
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Câu 40 (VD): Cho hình phẳng (H) giới hạn bởi các đường 
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. Kí hiệu 
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 là thể tích khối tròn xoay thu được khi quay hình (H) quanh trục Ox. Biết rằng 
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. Hãy chọn mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau: 

A. 
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Câu 41 (VD): Trong không gian Oxyz, cho mặt phẳng (P) đi qua điểm 
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 và chắn trên các trục tọa độ Ox, Oy,Oz theo ba đoạn có độ dài lần lượt là a; b; c. Phương trình tổng quát của mặt phẳng (P) khi a; b; c theo thứ tự tạo thành một cấp số nhân có công bội bằng 2 là: 

A. 
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Câu 42 (TH): Trong không gian Oxyz, cho hình bình hành ABCD với 
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. Diện tích hình bình hành ABCD bằng: 

A. 4 
B. 3 
C. 1 
D. 2 

Câu 43 (NB): Cho hàm số 
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Câu 44 (VD): Cho 
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Câu 45 (TH): Cho hai số phức 
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. Khẳng định nào sau đây là khẳng định sai? 
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C. Nếu A và B theo thứ tự là hai điểm biểu diễn của z và w trên hệ tọa độ Oxy thì 
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D. Số phức z là số phức liên hợp của số phức w. 

Câu 46 (VD): Cho 
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. Tìm điều kiện của tham số m để 
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Câu 47 (TH): Tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 48 (VD): Trong không gian Oxyz, cho tứ diện ABCD có 
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. Phương trình mặt phẳng chứa AC và song song với BD là: 
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Câu 49 (TH): Bất phương trình 
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Câu 50 (VD): Trong không gian Oxyz, gọi (P) là mặt phẳng đi qua 
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Câu 1: Đáp án C
Ta có: 
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Vậy môdun nhỏ nhất của số phức z bằng 
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Suy ra 
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Câu 2: Đáp án A
ĐK: 
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 kết hợp điều kiện ta có nghiệm của bất phương trình 
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Câu 3: Đáp án A
Ta có: 
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Câu 4: Đáp án A
Đặt 
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Vì ta được chọn hằng số 
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Từ đó ta có B, C, D đúng, A sai.
Câu 5: Đáp án B
Đặt 
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Phương trình tiếp tuyến d của parabol 
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[image: image277.wmf](

)

1;2

 có dạng


[image: image278.wmf](

)

(

)

(

)

112212

yfxx

=-+=-+

¢

 hay 
[image: image279.wmf]2

yx

=


Phương trình hoành độ giao điểm của d và (P):
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Diện tích của hình (H) là: 
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Câu 6: Đáp án D
Ta có 
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Vậy tập nghiệm bất phương trình 
[image: image283.wmf](
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Câu 7: Đáp án B
Hàm số có tập xác định là 
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Vậy 
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Câu 8: Đáp án B
Mặt cầu (S) có tâm 
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Khoảng cách từ tâm I đến mặt phẳng (P) là  
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=> Bán kính đường tròn giao tuyến là 
[image: image294.wmf]2222

53164

rRd

=-=-==

.

Chu vi đường tròn giao tuyến (C) là: 
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Câu 9: Đáp án B
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Thiết diện của cây cầu cắt bởi mặt phẳng vuông góc với chiều dài có dạng như hình dưới.

Chọn hệ trục Oxy như hình vẽ.
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Điểm 
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Điểm 
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Diện tích hình phẳng giới hạn bởi 
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Diện tích hình phẳng giới hạn bởi (P2) và đường thẳng 
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Diện tích thiết diện của cây cầu cắt bởi mặt phẳng vuông góc với chiều dài của cây cầu là: 
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Thể tích bê tông cần dùng là: 
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Câu 10: Đáp án C
Ta có 
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Câu 11: Đáp án B
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Câu 12: Đáp án D
Đường thẳng 
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Gọi phương trình cần tìm là 
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Do đó 
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Câu 13: Đáp án C
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Câu 14: Đáp án B
Đường phân giác của góc phần tư thứ hai và thứ tư là 
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Câu 15: Đáp án B
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Trung điểm của AB là 
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Vậy phương trình mặt cầu là 
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Câu 16: Đáp án B
Ta có 
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Câu 17: Đáp án D
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Để bất phương trình (1) đúng với mọi 
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Ta có 
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Xét hàm số 
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Vậy suy ra 
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Câu 18: Đáp án D
Đường thẳng 
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Nên (d1) và (d2) chéo nhau.
Câu 19: Đáp án A
+) Điều kiện: 
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Thỏa mãn yêu cầu bài toán 
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Câu 20: Đáp án C
Vì 
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Câu 21: Đáp án A
Ta có 
[image: image372.wmf]1

2

2

12

250

12

zi

zz

zi

=+

é

-+=Û

ê

=-

ë

. Suy ra tọa độ 
[image: image373.wmf](

)

(

)

1;2,1;2

MN

-

, trung điểm của đoạn MN là 
[image: image374.wmf](

)

1;0

I

.
Câu 22: Đáp án D
Đặt 
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Suy ra 
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Khoảng cách từ gốc tọa độ đến điểm biểu diễn số phức z là 
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Câu 23: Đáp án B
Ta có 
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Phương trình mặt phẳng (P) qua B và vuông góc với AC là:
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Câu 24: Đáp án C
Gọi 
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Câu 25: Đáp án D
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Vậy biểu diễn của số phức z là đường tròn tâm 
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Câu 26: Đáp án C
Diện tích hình phẳng giới hạn bởi hai đồ thị hàm số 
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Câu 27: Đáp án B
Ta có 
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Mặt khác, 
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Câu 28: Đáp án D
Từ hình vẽ suy ra: Diện tích hình phẳng (H) là 
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Suy ra 
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Câu 29: Đáp án A
Gọi 
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Vậy tập hợp điểm cần tìm là đường tròn: 
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Câu 30: Đáp án A
Số phức 
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Câu 31: Đáp án A
Đặt 
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Câu 32: Đáp án B
Ta có 
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Câu 33: Đáp án D
Đặt 
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Câu 34: Đáp án D
Phương trình 
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Phương trình trên là phương trình mặt cầu khi 
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Câu 35: Đáp án D
Có 
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Câu 36: Đáp án C
Giả sử 
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Vậy tập hợp số phức 
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Câu 37: Đáp án A
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Câu 38: Đáp án C
Tổng trên là tổng của một cấp số nhân với 
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Vậy 
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Câu 39: Đáp án A
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Câu 40: Đáp án C
Từ đề bài, ta có: 
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Vậy 
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Câu 41: Đáp án D
Phương trình 
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Vì a; b; c theo thứ tự tạo thành một cấp số nhân có công bội bằng 2 nên: 
[image: image454.wmf]2;24

bacba

===

.

Suy ra: 
[image: image455.wmf]1424

24

xyz

xyza

aaa

++=Û++=

.

Mà mặt phẳng (P) đi qua điểm 
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Vậy phương trình (P) là: 
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Câu 42: Đáp án D
Ta có: 
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Câu 43: Đáp án B
Ta có: 
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Câu 44: Đáp án D
Xét 
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Câu 45: Đáp án A
Ta có : 
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Câu 46: Đáp án D
Ta có: 
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Câu 47: Đáp án D
Ta có: 
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Vậy tập nghiệm bất phương trình là: 
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Câu 48: Đáp án A
Ta có 
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Gọi (P) là mặt phẳng chứa AC và song song với BD.
Suy ra Vectơ pháp tuyến của (P) là: 
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Chọn vectơ pháp tuyến của (P) là: 
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Câu 49: Đáp án A
Điều kiện: 
[image: image481.wmf]0

x

>

.
Ta có: 
[image: image482.wmf](

)

222

222222

1

loglog40loglog20loglog204

2

xxxxxxx

-<Û--<Û--<Û<<

.
Mà x nguyên nên 
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Câu 50: Đáp án B
Vì A, B, C lần lượt thuộc các trục Ox, Oy, Oz và H là trực tâm của tam giác ABC nên 
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